
Wie verändert COVID-19 die 

betriebliche Weiterbildung?

94%
der L&D Verantwortlichen berichten von einer Anpassung 

ihrer Trainingsstrategie als Antwort auf die Corona-

Pandemie. 2 von 3 nahmen signifikante Veränderungen 

daran vor WAS sie taten und WIE sie es taten. 

Alles andere als 

einfach

Nur 1aus 4
fand es leicht mit den 

coronabedingten Ver-

änderungen auf die L&D-

Tätigkeiten zurechtzu-

kommen. Dabei fanden es 

42% schwierig, mit den 

Auswirkungen auf die L&D-

Arbeit zurechtzukommen. 

Digital Learning 

Maturity Matters
Diejenigen, die bereits 

einen ausgereiften Ansatz 

für digitales Lernen in 

ihrer Organisation 

etabliert hatten, fanden 

es doppelt so häufig 

einfach mit den 

Auswirkungen der 

Pandemie umzugehen.
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59%
hielten die Ein-

führung digita-

len Lernens in 

ihrer Organisa-

tion für nicht 

ausgereift
Diejenigen, die die Einfüh-

rung als unausgereift be-

zeichneten ,hatten mit 3X 

höherer Wahrscheinlich-keit 

Schwierigkeiten mit der 

Pandemie zurechtzu-

kommen, als diejenigen, 

die von einer ausgereiften 

Einführung berichteten.
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Höhere Nachfrage 

nach digitalem 

Lernen durch 

hochrangige 

Stakeholder
4 von 5 berichten über eine 

höhere Nachfrage nach 

digitalem Lernen durch 

hochrangige Stakeholder. Nur 4% 

berichten von geringerer 

Nachfrage nach digitalem 

Lernen.
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71% berichten von 

einer erhöhten Nachfrage  

nach digitalem Lernen 

von Endanwendern wobei nur 

2% von einer geringeren Nachfrage nach 

digitalem Lernen berichten.

6

haben eine NEUE Lösung 

für digitales Lernen 

implementiert oder ihre 

Lizenzen erweitert 
und 10% von diesen haben eine 

Kaufentscheidung beschleunigt, um eine 

Lösung für digitales Lernen zu 

beschaffen.

Sources of Information & Background

• Fosway Group conducted a rapid research

survey of its corporate research network during

May 2020 focusing on L&D Directors, L&D 

managers and Learning Technology 

professionals drawn primarily from enterprise 

corporates in Europe.

** The results are based on the responses of a 

relatively small sample of 108 respondents, given 

the desire for a rapid turnaround of the research. 

As such the inisghts should be seen as a catalyst for 

discussion more than a definitive temperature 

check of the impact of COVID19 to date. 

*** Fosway Group are an independent analyst of the 

HR Technologies and Strategies with a focus on the 

EMEA / Global enterprise scale corporates. 

www.fosway.com

Info@fosway.com

020 7917 1870

82%
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Großer Schritt für digitales Lernen

Ausgaben für digitales Lernen sind die belastbarsten aller 

L&D-Ausgaben. Diese haben über alle Bereiche digitalen 

Lernens hinweg zu- statt abgenommen – angeführt von 

digitalen Lerninhalten, mit Ausnahme externer Berater, die 

einen geringfügigen Rückgang verzeichnen.

Traditionelles eLearning zeigt 

Anzeichen dafür, dass sowohl die 

Akzeptanz als auch der wahr-

genommene Erfolg nachlassen

21%

Welche Art von Lerninhalten haben Ihre Organsation in 

der Corona-Krise am besten unterstützt?

8
Videobasierte, kuratierte, 

mobile Inhalte & Micro-Learning 

werden am besten bewertet 
da sie Organisationen erfolgreich während der 

Corona-Krise unterstützt haben. Etwas 

traditionellere Ansätze wie maßgeschneiderte e-

Learnings, Standard-Kurse und Blended Learning 

sollen geringfügig weniger erfolgreich gewesen 

sein. 

9
of L&D 

leaders think it is

now more important to

integrate 'digital learning' 

into corporate

collaboration platforms
like Microsoft Teams, Slack, 

Trello, etc

84%

LXP’s, Virtuelle Klassen-

räume & Kollaboratives 

Lernen am besten bewertet

im Hinblick darauf, dass die Plattform 

Organisationen ERFOLGREICH während der 

Pandemie unterstützt hat.
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11 Betriebliche Bildung wird 

nicht mehr sein wie zuvor

Nur 5% glauben, dass ihre 

Trainingsstrategie, Investitionen 

und Ressourcen auf das Niveau 

von vor der Pandemie 

zurückkehren werden.

48%

LXP

53%

Virtuelle 

Klassenräume

36%

Kollaboratives 

Lernen
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Externes Team für digitales Lernen

% der Organisationen mit steigenden/ 
sinkenden L&D-Ausgaben seit Beginn
der Pandemie
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